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Direction (1 -5): What will come in the place of question (?) mark in following number 
series. 
Q1. 27% of 450 –? % of 375 = 76.5   

(a) 12 

(b) 13 
(c) 14 
(d) 11 
(e) 19 
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Q2. 2? = 49.8 × 87.8 ÷ 162.1 × 321.6 ÷ 643.6  
(a) 13.5 
(b) 21 
(c) 48.2 

(d) 5 
(e) 16.5 
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Q3. ? = 175 ÷ 25 ÷ 0.5 × 2.5    

(a) 5.6 

(b) 8.75 
(c) 1.4 
(d) 14 
(e) 35 
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Q4. 80% of 500– 29% of 500 + 30 × 12 = ? 

(a) 570 
(b) 660 
(c) 640 
(d) 590 
(e) 615 
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Q5. 12² + 9600 ÷ 12 + ? = 35² 

(a) 260 
(b) 281 
(c) 305 
(d) 329 
(e) 345 
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Directions (6-10): नीचे दिए गए लाइन चार्ट का अध्ययन कीजिये और ननम्नललखित प्रश्नों के 
उत्तर िीजिये। 

लाइन चार्ट वर्ट 2018 में 5 ववभिन्न जंगल (A, B, C, D और E) में वनस्पतियों और जीवों की 
प्रजातियों की संख्या को दर्ाटिा है। 

 
 

Q6. वर्ट 2018 में B और D में एक साथ वनस्पतियों की प्रजातियां, वर्ट 2018  में A और E में एक 
साथ जीवों की प्रजातियों की िुलना में ककिना प्रतिर्ि अधिक/कम है? 
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Q7. यदद वर्ट 2018 की िुलना में वर्ट 2019 में A और C में वनस्पतियों की प्रजातियों में क्रमर्ः 
40% और 25% की वदृ्धि हुई है, िो वर्ट 2019 में A और C में एकसाथ वनस्पतियों की प्रजातियााँ, 
वर्ट 2018 में C और D में एकसाथ जीवों की प्रजातियों से ककिना अधिक/कम है? 

(a) 100 
(b) 500 
(c) 200 
(d) 400 
(e) 300 
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Q8. वर्ट 2018 में A, B, D और E में जीवों की प्रजातियों का औसि, वर्ट 2018 में C में वनस्पतियों 
की प्रजातियों का ककिना प्रतिर्ि है? 

(a) 50% 
(b) 75% 
(c) 62.5% 

(d) 87.5% 
(e) 37.5% 
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Q9. वर्ट 2018 में A, B और D में एकसाथ वनस्पतियों की प्रजातियों का वर्ट 2018 में C और E में 
एक साथ जीवों की प्रजातियों से अनुपाि ज्ञाि कीजजये। 

(a) 25 : 32 
(b) 20 : 27 
(c) 2 : 3 
(d) 5 : 9 
(e) 4 : 5 
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Q10. वर्ट 2018 में, यदद F में वनस्पतियों की प्रजातियााँ, B की िुलना में 33
1

3
%  कम है और F में 

जीवों की प्रजातियााँ, D की िुलना में 25% अधिक है, िो वर्ट 2018 में F में वनस्पतियों और जीवों 
की प्रजातियााँ एक साथ, वर्ट 2018 में B में वनस्पतियों और जीवों की प्रजातियााँ से एक साथ 
ककिनी अधिक/कम है?  

(a) 800 
(b) 500 
(c) 200 
(d) 400 

(e) 100 
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Directions (11-15): बार-ग्राफ का ध्यानपूवटक अध्ययन करें और तनम्नभलखिि प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए- 
नीचे ददए गए बार ग्राफ में छह अलग-अलग ककसानों अथाटि ्A, B, C, D, E और F  द्वारा मेदिक 
र्न में उत्पाददि फसलों की मात्रा को दर्ाटया गया है- 
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Q11. यदद ककसान D द्वारा उत्पाददि फसलों का 60% तनयाटि ककया जािा है, िो तनयाटि नहीं की 
जाने वाली फसल, C द्वारा उत्पाददि फसलों का ककिना प्रतिर्ि है? 

(a) 60% 
(b) 65% 
(c) 40% 
(d) 70% 

(e) 50% 
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Q12. यदद A द्वारा उत्पाददि फसलें चावल और गेहंू हैं जो 5: 7 के अनुपाि में हैं, िो A द्वारा 
उत्पाददि चावल की मात्रा ज्ञाि कीजजए? (ददया गया है कक A द्वारा केवल चावल और गेहंू का 
उत्पादन ककया जािा है)। (मेदिक र्न में)। 

(a) 10 
(b) 15 
(c) 25 
(d) 30 

(e) 20 
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Q13. C द्वारा उत्पाददि फसलों का B और E द्वारा एक साथ उत्पाददि फसलों से ककिना अनुपाि 
है? 

(a) 2: 5 
(b) 9: 17  
(c) 10: 19  
(d) 3: 5 
(e) 10: 17  
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Q14. यदद E द्वारा उत्पाददि फसलों को 2000 रुपये प्रति मेदिक र्न में बेचा जािा है, िो 25% 
फसल बेचकर प्राप्ि की गई कुल कीमि ज्ञाि कीजजए?   

(a) Rs. 32,000 
(b) Rs. 20,000 
(c) Rs. 12,000 



(d) Rs. 30,000 
(e) Rs. 25,000 
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Q15. C और F द्वारा एक साथ पैदा की गई फसलें, B द्वारा उत्पाददि फसलों की िुलना में 
लगिग ककिने प्रतिर्ि अधिक हैं? 

(a) 148% 
(b) 187% 

(c) 167% 
(d) 123% 
(e) 163% 
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Solutions  
 
S1. Ans.(a) 
Sol. 

 
27

100
× 450 – 76.5 = (? )% of 375  

121.5 –  76.5 = ? ×  3.75  

 
45

3.75
=? 

? = 12 

 

S2. Ans.(b) 
Sol. 

2? =
22×9.8×23×7.8

24×2.1×26×3.6 × 25×1.6  

2? =
219.6×223.4×28

28.4×221.6   

2? = 2(19.6+23.4+8 –8.4 –21.6)  

2? = 221  
⇒ ? = 21 

 
S3. Ans.(e) 
Sol. 



? =
175

25
×

2.5

0.5
= 35   

 
S4. Ans.(e) 
Sol. 
? = 400 – 145 + 30 × 12  
= 255 + 360 = 615  
 
S5. Ans.(b) 
Sol. 

122 +
9600

12
+? = 352 

? = 1225 – 144 – 800 
? = 281 

 
S6. Ans. (d) 
Sol. Species of flora in B & D together in 2018 = 900 + 600 
= 1500 
Species of fauna in A & E together in 2018 = 400 + 1200 
= 1600 

Required % = 
1600−1500

1600
× 100 

= 6
1

4
%  

 
S7. Ans. (a) 

Sol. Species of flora in A & C together in 2019 = (
140

100
× 500) + (

125

100
× 1200) 

= 2200 
Species of fauna in C & D together in 2018 = 1500 + 800 
= 2300 
Required difference = 2300 − 2200 
= 100 
 
S8. Ans. (c) 

Sol. Average of species of fauna in A, B, D & E in 2018 = 
400+600+800+1200

4
 

= 750 

Required % = 
750

1200
× 100 

= 62.5%  
 
S9. Ans. (b) 
Sol. Species of flora in A, B & D together in 2018 = 500 + 900 + 600 
= 2000 
Species of fauna in C & E together in 2018 = 1500 + 1200 



= 2700 

Required ratio = 
2000

2700
 

= 20 : 27 
 
S10. Ans. (e) 

Sol. Species of flora and fauna together in F in 2018 = (
200

300
× 900) + (

125

100
× 800) 

= 1600 

Species of flora and fauna together in B in 2018 = 900 + 600 
= 1500 
Required difference = 1600 − 1500 

= 100 
 
 
S11. Ans.(a) 
Sol. 

Required percentage = 
75×

40

100

50
× 100  

= 
30

50
× 100 = 60% 

 

S12. Ans.(c) 
Sol. 

Rice produced by A  

= 
5

12
× 60 = 25 metric ton  

 

S13. Ans.(e) 
Sol. 

Required ratio = 
50

45+40
 = 

50

85
 

= 10 : 17  

 

S14. Ans.(b) 
Sol. 

Required price obtained  

= 2000 × 40 ×
25

100
 

= Rs. 20,000 

 

S15. Ans.(c) 
Sol. 

Required percentage = 
(70+50)–45

45
× 100 = 167% 



 


